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NÁZEV 
              FY_ 013_ Měření fyzikálních veličin_ Převody jednotek hmotnosti
                                                  Autor: Mgr. Vít Hasník
Škola: Základní škola a Mateřská škola Kašava, okres Zlín, příspěvková organizace


· Pracovní list je určen pro opakování, upevňování a procvičování učiva 
           „ Převody jednotek hmotnosti “.
· Je určen pro předmět fyzika a ročník 6.
· Tento materiál vznikl jako doplňující materiál k učebnici: 

      BOHUNĚK, Jiří  a Růžena KOLÁŘOVÁ. Fyzika pro 6. ročník základní školy.   

1. vyd.  Praha: Prometheus, c1998, 191 s. Učebnice pro základní školy 
 (Prometheus). ISBN 80-719-6121-3.  
      Převody jednotek hmotnosti – pracovní list
1. Seřaď jednotky hmotnosti sestupně :   
2.  Doplň znaménka nerovnosti : >,<
 kg         q                              mg      cg                        kg         t
            t            g                             dkg      g                           g         mg
3. Přiřaď slova zkratkám :
t -                                                 q -                                       kg -    

dkg -                                            g -                                       cg -
           mg – 

4. Doplň tabulku :
	t
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	kg
	dkg
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	cg
	mg
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	0,4
	
	
	
	

	0,006
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	708
	
	

	
	36
	
	
	
	
	


5. Převeď na tuny :                                           6.  Převeď na metrické centy :
5,6 q =                                  t                               0,07 t =                                   q
           3 842 kg =                            t                               453 kg =                                 q
7 208 dkg =                          t                                719 dkg =                              q

150 564 g =                          t                               2 630 g =                                q
1 305 689 cg =                     t                               30 421 768 cg =                     q

26 531 mg =                         t                               156 502 mg =                         q
      7.  Převeď na kilogramy :                                  8.  Převeď na gramy :
           20 t =                                    kg                            0,002 t =                                g
           0,67 q =                                kg                            4,8 q =                                   g
           50 dkg =                               kg                            254 kg =                                g
           491 g =                                 kg                            30 dkg =                                g
           2 436 cg =                            kg                            561 cg =                                g     
           70 904 mg =                         kg                            8 303 mg =                            g

      9.  Převeď na miligramy :

           0,035 t =                               mg                           0,8 g =                                  mg   
           2,7 q =                                  mg                           32 cg =                                 mg
           0,49 kg =                              mg
           8,02 dkg =                            mg
    10.  Převeď :                                
           3,6 mg =                                cg                           40 dkg =                                 g
           12 600 g =                             kg                           7 863 g =                                mg
           0,084 t =                                g                             390 cg =                                 kg
           2,5 q =                                   t                              9 005 kg =                               t
            3 807 kg =                            g                             5 400 cg =                               q                                               

11.  Převeď :
       3 t + 20 q + 640 kg  =                                                                               kg
       2 q + 44 kg + 300 g =                                                                               g
       56 kg + 347 g + 200 mg =                                                                        mg      

       3,6 kg + 450 g + 350 mg =                                                                       g
       2,6 t + 3 q + 74 kg =                                                                                 t
Výsledky :
1. tuna, metrický cent, kilogram, dekagram, gram, centigram, miligram

2. kg     <    q                              mg    <  cg                          kg  <      t

            t     >      g                             dkg   >   g                           g    >     mg
3. t - tuna                                        q - metrický cent                  kg - kilogram   

dkg - dekagram                          g - gram                               cg - centigram
           mg – miligram
	t

t
t
	q
	kg
	dkg
	g
	cg
	mg

	0,000002
	0,00002
	0,002
	0,2
	2
	200
	2 000

	0,0004
	0,004
	0,4
	40
	400
	40 000
	400 000

	0,006
	0,06
	6
	600
	6 000
	600 000
	6 000 000

	0,000708
	0,00708
	0,708
	70,8
	708
	70 800
	708 000

	3,6
	36
	3 600
	360 000
	3 600 000
	360 000 000
	3 600 000 000


4. .
6. Převeď na tuny :                                           6.  Převeď na metrické centy :

5,6 q = 0,56                          t                            0,07 t =     0,7                         q

           3 842 kg = 3,842                  t                            453 kg = 4,53                         q

7 208 dkg = 0,07208            t                            719 dkg =  0,0719                  q

150 564 g = 0,150564          t                            2 630 g = 0,0263                    q

1 305 689 cg =0,01305689  t                            30 421 768 cg = 3,0421768   q

26 531 mg = 0,000026531   t                            156 502 mg = 0,00156502     q
      7.  Převeď na kilogramy :                                  8.  Převeď na gramy :

           20 t = 20 000                        kg                         0,002 t = 2 000                      g

           0,67 q = 67                           kg                         4,8 q = 480 000                     g

           50 dkg = 0,5                         kg                         254 kg = 254 000                   g

           491 g = 0,491                       kg                         30 dkg = 300                          g

           2 436 cg = 0,02436              kg                           561 cg = 5,61                        g     

           70 904 mg = 0,070904         kg                           8 303 mg = 8,303                  g

      9.  Převeď na miligramy :

           0,035 t = 35 000 000            mg                           0,8 g = 800                           mg   
           2,7 q = 270 000 000             mg                           32 cg = 320                          mg

           0,49 kg = 490 000                mg

           8,02 dkg = 80 200                mg

    10.  Převeď :                                
           3,6 mg = 0,36                        cg                           40 dkg = 400                          g

           12 600 g = 12,6                     kg                           7 863 g = 7,863                      mg

           0,084 t = 84 000                    g                             390 cg =  0,0039                    kg

           2,5 q = 0,25                            t                             9 005 kg = 9,005                    t                                          

           3 807 kg = 3,807                    g                            5 400 cg = 0,00054                q                                               

    11.  Převeď :

          3 t + 20 q + 640 kg  = 5 640                                                                     kg

          2 q + 44 kg + 300 g = 244 300                                                                 g

          56 kg + 347 g + 200 mg = 56 347 200                                                     mg      

          3,6 kg + 450 g + 350 mg = 4050,350                                                       g
          2,6 t + 3 q + 74 kg = 2,974                                                                        t                                                                                          
Použité zdroje:
· KOLÁŘOVÁ, Růžena. Fyzika pro 9. ročník základní školy.     

           1. vyd. Praha: Prometheus, c2000, 232 s ISBN 80-719-6193-0. 

· Tabulky pro základní školu. 7. vyd., v Galaxii 1. Praha:    

           Galaxie, 1993, 219 s. ABC pro základní a střední školy. ISBN 80-852-0417-7.      
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